Grado Absoluto y Relativo de los Polinomios

POLINOMIO
Un polinomio es una expresion algebraica racional entera, siendo los exponentes de sus [(]
variables enteros positivos incluido el cero. Ejemplo:

VIVES

*OPGY) = 2 +y
*Q(xy) = 8x*t + 2xy3 - y2

Nota:

- El polinomio de un término recibe el nombre de monomio.
- El polinomio de dos términos recibe el nombre de binomio.
- El polinomio de tres términos recibe el nombre de trinomio.

VIgvilEd

GRADOS DE UN POLINOMIO
a. Grado absoluto

Es cuando se refiere a todas sus variables, esta dado por el mayor grado absoluto de
un término del polinomio.

b. Grado relativo
Cuando se refiere a una sola variable, estd dado por el mayor exponente de la
variable en el polinomio.

Ejemplo:
a. Dado el siguiente polinomio:
P(x;y) = 5x4y7 + 12x6y3
— —
Grados: 4+7=11 6+3=9
GA =11

Exponentes de la variable "x": 4y 6
GR(x) =6



Exponentes de la variable "y": 7y 3
GR(y) =7

b. Dado el polinomio:

GA =24

Exponentes de la variable "x": 6, 3y 5
GR(x) =6

Exponentes de la variable "y": 12, 11y 19
GR(y) = 19

POLINOMIO HOMOGENEO
Es aquel polinomio cuyos términos estan constituidos por mas de una variable y presentan
el mismo grado.

Ejemplo:
a. Dado el polinomio:

Qgy) = 122%™ - 13y - 2y"
— — ——

Grados: 6+12=18 3+11=14 5+19=24

Es homogéneo de grado "8".

b. Dado el polinomio homogéneo:

ROGY) = X°Y2 + 5x%° - x!%’
S — — ———
Grados: a+9 b+5 10+7

indicar "a + b".

secumple: a+9=b+5=17
a=28
b=12




AHORA HAZLO TU

1. Indicar el grado relativo de "x" en el siguiente polinomio:
P(x;y) = -3x® + 2x%7 + 5x’y?

Rpta.:
2. Indicar el grado relativo de "y" en el siguiente polinomio:
Q(x;y) = 7x8y° - 20x%y3 + 13xy®
Rpta.:
3. Dado el polinomio: S(x;y;z) = x° + 12x’y* - 3z8y> + 7x11y377
indicar el valor de: E = GA + GR(y) - GR(2)
Rpta.:
4, Dado el polinomio: U(x;y) = 25x*y10 + 13x7y1272 + 4x16y27>
indicar el GA.
Rpta.:
5. Sea: P(x;y) =3x@+t2 4 yb-1
si: GR(x) = 7y GR(y) = 4; calcular "ab".
Rpta.:
6. Sea: P(x;y) = -3x@*5 -y
si: GR(x) = 6, GR(y) = 12; calcular "a + b".
Rpta.:

7. Sea: P(x;y) = 4x3yP + 7x%y’ - 5x°y3
se sabe que: GR(y) = 10. Determinar el GA de P(x;y).

Rpta.:




10.

11.

12.

13.

14,

Dado el polinomio homogéneo: P(x;y) = x20y10 + x19y11 4 y5ya 4 y4yb

hallar el valor de "a + b".

Rpta.:

Indicar el grado absoluto del siguiente polinomio:
F(x;y) = 0y3) + (y3)2 + (x3y3)3 + (x%y3)* + ... "20 términos"

Rpta.:
Hallar el GR(x) en el siguiente polinomio de 2006 términos:
ACGY) =Y + yx + yx2 + vy + yx* + L.

Rpta.:

Dado el polinomio homogéneo: P(x;y) = x°y3 + x*yd + x3y@ + (xyP)Z + xy©

indicar el valorde "a + b + c + d".

Rpta.:
Hallar "2m + n", si en el siguiente polinomio:
Q(X; Y) _ ‘/Exm+2 +2Xm+1yn+2 +2men+3
se cumple que: GR(y) = 8 A GR(x) = 3.

Rpta.:
Hallar "m", si el polinomio: P(x) = 5mx™ *1.-2xm+3 _ym+5
posee GA = 12.

Rpta.:

Si: GR(y) = 15 en el siguiente polinomio: M(x;y) = 3x23y3 * 2 4 5x10ya +9
hallar el GR(x).

Rpta.:



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Dado el polinomio: P(x;y) = x™ ¥ 30yN 4 xM + 2510 -n

si: GR(x) = 35, hallar el GA si el exponente de "y" es el mismo en ambos términos.

Rpta.:

Dado el siguiente polinomio homogéneo: P(x;y) = x@ ¥ by + ¢ 4 x5+ byl0+a 4 30

indicar el valor de "a + b - c".
Rpta.:

Encontrar el grado absoluto de: P(x;y) = x" +4yn+5 4 xn+1yn+7. h ¢ N
si: GR(x) = 10.

Rpta.:
Si tenemos el polinomio: P(a;b) = a3 — %a5b4 +%ab9
calcular GR(a) + GR(b).

Rpta.:

Hallar "m" € N, sabiendo que el polinomio "P(x)" es de grado 36.
P(X) — 3(X5m + 3)2 + 7(Xm + 1)3

Rpta.:

Indicar la suma de coeficientes del polinomio: P(x;y) = ax®~2yP -3 + pxa + 1yb

siendo: GR(x) = 10 y GA = 16.
Rpta.:

Si el polinomio es homogéneo: P(x;y;z) = xM * 4yn +6 4 ym + 20715 4 yn-1;32
hallar "n - m"

Rpta.:



